



## Los presupuestos del Estado

Es ya oficial la promulgación de los servicios presupuestarios del Estado Español para el año actual. Ya han sido publicados en el «Boletín Oficial». Esta cuestión de los presupuestos es cosa que en tiempos pasados pasaba inadvertida para el pueblo, y ahora tal vez ocurre lo mismo para la generalidad de las gentes. Cosa inexplicable, ya que se trata de la economía nacional con respecto a la cual todos los ciudadanos debían tener el máximo interés, ya que al fin y al cabo ella se nutre con los dineros, con los afares del pueblo. Y así resulta que la ciudadanía no posee, por culpa suya, el conocimiento necesario de la vida nacional en ese aspecto tan importante, con el consiguiente desentramamiento de juicio en cuanto a la actuación del Gobierno y al esfuerzo económico de sus súbditos.

En los presupuestos está, por decirlo así, basada toda la vida peninsular: sus necesidades de todo orden y los medios ordinarios y extraordinarios para subvenir decorosamente a ellos. Las primitivas ciudadanías del mundo, como era la romana y la griega, no perdían de vista nunca esta cuestión y veían en la ley presupuestaria tanto la ruina como la prosperidad de sus patrias respectivas, y censuraban públicamente los desmanes de sus gobernantes en este aspecto, retirándoles en este caso su confianza, o sosteniéndoles con toda energía en sus cargos si su actuación era honrada y competente.

leyendo la ley presupuestaria hispana, aunque sea a la ligera, sus números totales nos dan a conocer de una manera clara la actuación brillantísima de los que hoy nos gobiernan, que saben administrar los caudales públicos con sabiduría de expertos y honrados economistas. Porque esas cifras presupuestarias apenas exceden el «doble» de las que integraban los presupuestos anteriores a 1936. Ahora cada cual consulte a su conciencia y a ver que le contesta en este aspecto. La nuestra nos dice con toda claridad que ese modo de actuar de nuestro Gobierno parece a simple vista increíble, y decimos esto a cuenta de que sus actividades se mueven totalmente dentro de circunstancias internas y externas que no le son imputables y que voluntariamente y con un admirable esfuerzo intenta superar. Esas circunstancias, de todos sabidas y por muchos voluntariamente olvidadas, son la liquidación de una guerra civil—la más desastrosa de todas, por graviter sobre el territorio propio—y una gigantesca lucha exterior—cual nunca la conoció el mundo—y que influye en múltiples aspectos en orden a crear dificultades a nuestro vivir nacional.

Para dar una idea cabal del enorme esfuerzo económico de nuestro Gobierno—y no nos asusten las cifras totales registradas en los presupuestos—pensemos que el Estado Español no duerme a la sombra de la victoria conseguida contra las fuerzas de la maldad, sino que actúa de una manera que impresiona a todo el que atentamente y sin pasión la estudia; el Gobierno presidido por Franco emplea los tesoros patrios en espléndidas obras de todo orden que se realizan en pueblos y ciudades absorbiendo la capacidad de casi toda la población productora que ve con alegría pasar los días sin que a los obreros falte trabajo. Cosa que antaño, en plena actuación del socialismo, que mentirosamente se decía protector del proletariado, era perfectamente desconocida en España por lo que afectaba a la protección del Estado.

¡Ah, si Franco hubiera podido disponer de los millones en oro que los rojos se llevaron a tierras extrañas! Seguramente el ciudadano hispano no tendría que hacer el esfuerzo económico que ahora tiene que realizar y la Patria viviría con más holgura.

## Comienza el IV Consejo del Frente de Juventudes

MADRID.—Inicia sus tareas el IV Consejo General del Frente de Juventudes que durante nueve días ha de estudiar todos los problemas relacionados con la formación de la juventud.

En el Consejo actuarán 14 ponencias, encargadas de la discusión y estudio de los siguientes temas: «Falanges Juveniles de Franco», «Formación de Mandos», «Grandes unidades de encuadramiento», «Sindicato Español Universitario», «Labor realizada durante el pasado año», «Instructores», «Secciones de Rurales», «Aprendices y Escolares», «Universidad Nacional Obrera» y otros no menos importantes.

Como consejeros de honor asistirán al Consejo cuantos a los cargos tienen relación directa con la educación de la juventud, entre los que figuran los ministros de Educación Nacional, Trabajo, Agricultura y Gobernación, ocupando la presidencia de honor el ministro secretario del Movimiento José Luis Arrese. Actuarán como vicepresidentes los camaradas Valdés y Sancho Dávila, primeros jefes nacionales del Sindicato Español Universitario y del Frente de Juventudes. Ocupará la presidencia efectiva el delegado nacional de la Organización, camarada José Antonio Elola Olaso, vicepresidente, el jefe nacional del

S. E. U., y segunda jerarquía del Frente de Juventudes, Carlos María de Valcárcer, y como secretario el camarada Alfonso Pérez de Viñeta.

Los anteriores Consejos se celebraron en el monasterio de El Escorial, campamento «Santa María» y Academia Nacional de Mandos «José Antonio», que es donde se desarrollarán también las deliberaciones de este IV Consejo.

Concurrirán como consejeros todos los mandos nacionales, jefes de distrito universitario, delegados provinciales y otros camaradas que tuvieron una destacada participación en los anteriores Consejos del S. E. U., los cuales durante los nueve días vivirán en régimen de internado, dedicados exclusivamente al estudio de los importantes temas que en el Consejo han de ser tratados.

### Restauración Cristiana de la Familia

Haz que tus hijos amen a Dios y en la misma medida Dios hará que ellos te amen a tí.

Mujeres de Acción Católica

## Continúa el temporal de Norteamérica se niega a suministrar a Rusia maquinaria industrial

### En la sierra quedan bloqueados varios trenes

MADRID. Nunca ha podido decirse con tanta verdad como ahora que Madrid no ha conocido frío más intenso que el de estos días. La copiosa nevada del jueves templó un poco la atmósfera; pero casi en seguida bajó la temperatura hasta los nueve grados bajo cero, uno menos del límite a que se calcula que puede llegar el termómetro en Madrid. Se helaron fuentes y estanques y en las calles se endureció la nieve y adquirió grandes proporciones.

### Los viajeros del tranvía Madrid-Segovia tuvieron que pasar la noche en el convoy

SEGOVIA, 7.—Un temporal de nieve de intensidad desconocida desde hace bastantes años azota la comarca. La nieve caída afecta considerablemente a las comunicaciones. El tranvía de Madrid no pudo pasar anteanoche de Collado Mediano, donde quedó bloqueado por la nieve, teniendo que pasar los viajeros en el convoy y en pleno campo toda la noche. A la mañana siguiente, el tranvía de Segovia a Madrid quedó bloqueado muy cerca del anterior, y los viajeros hicieron el transbordo y llegaron a esta ciudad. Máquinas exploradoras y brigadas de obreros trabajaron intensamente para dejar expedita la vía, pero por la tarde, en el mismo lugar donde anteriormente habían quedado bloqueados los dos trenes, el tranvía de Segovia a Madrid sufrió el descarrilamiento de dos de sus unidades, volviendo a quedar interceptada la vía hasta la mañana de hoy. A consecuencia del temporal ha permanecido cerrado al tráfico hasta esta mañana el puerto del Alto de los Leones de Castilla. El de Navacerrada no ha sido abierto todavía.—CIFRA.

### En Sevilla marcó el termómetro tres grados bajo cero

SEVILLA, 7.—La ola de frío sigue castigando a los sevillanos. La madrugada anterior marcó el termómetro tres grados bajo cero; los alrededores de la capital amanecieron completamente blancos. La nieve y la escarcha habían formado un paisaje raro para Sevilla. La plaza de la Falange y la de San Fernando, en el centro,

aparecieron con bloques de escarcha, que hacían peligroso el tránsito de peatones y vehículos.—CIFRA.

### También en Linares hace un frío excepcional

LINARES, 7.—Continúa la ola de frío. La temperatura hoy ha oscilado entre los cuatro y cuatro grados y medio bajo cero.—CIFRA.

En Murcia llevan bloqueados por la nieve varios días ocho pueblos con una población de 8.000 vecinos.

## La colaboración aliada en el Oeste

### Montgomery proclama su adhesión a Eisenhower y dice que Rundstedt es el mejor general alemán de esta guerra

LONDRES, 7.—El mariscal Montgomery declaró a los periodistas, en el frente occidental, que la batalla del saliente de las Ardenas no ha terminado, pero que las tropas de von Rundstedt han sido fijadas. Rundstedt—dijo Montgomery, que lucía la botina roja y la chaqueta verde de los paracaidistas—afirmó a su gente antes de empezar la batalla, que ésta había de ser el último gran encuentro para ganar la guerra. En el mapa podéis ver sus avances y podéis ver que no ganarán la guerra. Montgomery ensalzó a continuación la labor de los combatientes norteamericanos—nunca lucharé junto a mejores soldados—«¡jijo!», y la figura de Eisenhower, proclamando su absoluta adhesión al general estadounidense, que—manifestó—lleva sobre sí el peso de una tarea abrumadora y tiene derecho al más completo apoyo de todos. El mariscal dirigió a este propósito acerba censura a ciertas «críticas destructivas» de algunos periódicos británicos, y afirmó que el frente del Oeste ofrece el más hermoso ejemplo de colaboración entre los aliados.—EFE.

LONDRES, 7.—Preguntado el mariscal Montgomery si creía que el factor tiempo trabajaba en fa-

WASHINGTON, 7.—El Gobierno norteamericano se ha negado ahora a suministrar a Rusia, bajo el sistema de Préstamos y Arriendos, cierta cantidad de maquinaria industrial pesada, alegando que dicho material simplemente estaba destinado a participar sólo en la reorganización de postguerra de la industria soviética, y no en el presente esfuerzo bélico. Los Gobiernos británico y canadiense han adoptado también idéntica actitud.—EFE.

### Roosevelt, criticado

WASHINGTON, 7.—Roosevelt ha sido criticado hoy por varios diputados republicanos, que le acusan de no haber fijado con precisión la conducta que debía

observar Estados Unidos en el campo de la política internacional. Entre ellos figuran algunos de los más entusiastas partidarios del Presidente.—EFE.

### «No queremos someternos a las imposiciones de Rusia ni de Gran Bretaña», dice el senador Wheeler

WASHINGTON, 7.—Stettinius, secretario de Estado, ha desautorizado energicamente un discurso radiodifundido del senador Wheeler pidiendo que los Estados Unidos, en su lucha contra Alemania y Japón, abandonen el rígido fin de «rendición sin condiciones». Stettinius afirmó que Wheeler no representa el pensamiento del pueblo norteamericano y que el eco de su discurso ha estimulado al «enemigo» para resistir con las armas en busca de una paz negociada.

El senador ha replicado a las declaraciones del secretario de Estado con otras, en las que dice: «Evidentemente, yo no hablo en nombre de todos los norteamericanos, pero sí en nombre de un sector nacional de opinión más nutrido, desde luego, que el que representa personalmente Stettinius. Nosotros—añadió—no queremos someternos de un lado a las imposiciones de Rusia y del otro a las de Gran Bretaña. Y cuando yo digo esto, Stettinius sabe que hablo prudentemente.»—EFE.

## LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

DEL COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 7.—«Grecia: La limpieza de los arrabales y suburbios de Atenas y El Pireo continúa sin resistencia. Las columnas móviles británicas han avanzado esta mañana hacia Kafissia y Eleusis, respectivamente, situadas a unos 24 kilómetros al nordeste y noroeste de Atenas. Sólo se encontró ligera oposición y se hicieron prisioneros. En el resto de Grecia, sin novedad.»—EFE.

### Agradecimiento del Regente

ATENAS, 6.—El general Scobie ha enviado al Regente Dámasquinos un mensaje, en el que le da cuenta de que las zonas de Atenas y El Pireo se hallan casi limpias de insurrectos. El regente agradece, en su contestación, la penosa tarea que ha tenido que llevar a cabo el general británico para bien de la nación griega y de la lucha común a toda.—EFE.

los problemas políticos, uno de los más delicados será el de las relaciones soviético-polacas. «La actitud unilateral de Rusia—afirma el redactor diplomático del «Sunday Times»—al reconocer el Comité de Lublin como Gobierno provisional de Polonia, indudablemente viene a complicar aún más la ya compleja cuestión.»—EFE.

### Gran Bretaña y Estados Unidos no están de acuerdo con Rusia en el pleito polaco

LONDRES, 7.—En opinión del jefe laborista, Greenwood, Gran Bretaña y Estados Unidos no podrán nunca estar de acuerdo con la decisión rusa en el pleito polaco. Según él una tercera guerra mundial significaría la destrucción del planeta. «La única forma de evitarla es que las tres grandes potencias y sus aliados actúen entre sí con entera franqueza», dijo.—EFE.

vor de los aliados, respondió: «Cuanto más dure la guerra, mayores serán las dificultades con que tropezará Alemania. Según me ha dicho el otro día el jefe del servicio británico de bombardeo, sus fuerzas aéreas destruyen tres ciudades germanas por mes».

Otro periodista le pidió su opinión sobre el soldado alemán: «Hasta ahora creía que Rommel había sido el mejor, pero Rundstedt es el mejor general alemán de esta guerra. Nos asestó un golpe certero y nos hizo retroceder. Sería inútil tratar de ocultarlo.»—EFE.

### Buques aliados hundidos por submarinos

BERLIN 7.—Los submarinos alemanes han hundido en los últimos diez días—declaran los centros militares berlineses—14 buques adversarios con un desplazamiento total de 88.000 toneladas, así como cinco destructores, ciberetas y barcos de escolta. Dichos círculos hacen resaltar que parte de esas unidades fue hundida en aguas de la Mancha. «Se trata—añaden—de la reparación de los submarinos alemanes en diferentes zonas marítimas. Y tampoco hay que olvidar la actividad de los submarinos enanos y de los medios de combate monoplazas modernos.»—EFE.

## La próxima reunión de Stalin-Churchill-Roosevelt

### Será abordado el delicado problema polaco

LONDRES, 7.—Churchill, Roosevelt y Stalin han llegado ya a un completo acuerdo en cuanto a la fecha de su próxima conferencia según cree saber el redactor diplomático del periódico «Sunday Times». «Esa fecha—añade—continúa siendo un secreto oficial, lo mismo que el punto de reunión; pero puede decirse que los tres estadistas tendrán que efectuar un viaje para reunirse. Sin embargo nada confirma la hipótesis de que la conferencia se celebrará en el mar.»

El mismo periódico dice que una de las primeras cuestiones que serán estudiadas por los «tres grandes» será la de si debe ser invitado el general De Gaulle; es decir, si Francia formará parte del grupo de grandes potencias como un cuarto elemento. En cuanto a

## RESUMEN DE NOTICIAS NACIONALES E INTERNACIONALES

En la capital de España el día de Reyes, Su Excelencia el Generalísimo recibió en el Palacio del Pardo a los ministros del Ejército, Marina y Aire, acompañados por los subsecretarios, jefe de Estado Mayor Central, jefes de Cuerpos y generales con mando, pronunciando un patriótico discurso el ministro del Ejército quien testificó en nombre de todas las fuerzas castrenses, su inquebrantable lealtad al Caudillo. Su Excelencia contestó agradecido a las palabras del general Aensio. El ministro del Ejército visitó en su domicilio al general más antiguo de la reserva, Barreiro que cumple los 90 años. Se le hizo un homenaje militar espléndido.

—Se ha autorizado el aumento de tarifas en los transportes de via-

jeros por carretera, siempre que el transporte sea superior a cinco kilómetros. Podrá percibirse un 10 por 100 en los asientos de berlina.

—Las informaciones bélicas acusan que la iniciativa de guerra está en manos de los ejércitos del Reich. Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso y dice que este año puede ser el de mayores realizaciones en la Historia; puede ver el final definitivo del nazifascismo y la concentración de fuerzas para anular al Japón. Dice que, así como en la guerra están unidos los aliados, así lo estarán en la paz. Nada dijo en concreto de las diferencias que existen entre los aliados, aunque las reconoció, sobre todo en lo que ateció a Grecia y Polonia.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 497

(Continuación)

La prohibición de entregar la nueva «Colección de cupones» se circunscribe al período a que corresponda la extraviada, hurtada o robada, de tal forma que en el siguiente siempre se podrá entregar otra, lo que efectuará directamente la Delegación que haya tramitado el expediente, previa justificación de la personalidad del solicitante o aquella otra de la residencia que dicho solicitante tenga.

7.º Por deterioro de la colección de cupones.—El titular cuya colección de cupones se deteriore en forma tal que resulte inutilizable, solicitará de los establecimientos en que estuviera inscrito la expedición de los «Boletines de baja», y los presentará, con la colección deteriorada, en la Delegación de Abastecimientos, que procederá a entregarle una nueva colección de cupones.

8.º Casos de alteración no previstos.—No se oculta la posibilidad de que en la práctica surjan otros motivos de alteración no regulados anteriormente. Los funcionarios, con su buen criterio de interpretación legal, resolverán dichos casos por analogía, teniendo en cuenta el espíritu que informa estas normas, y, en último término, consultarán a este Centro la resolución pertinente.

Art 36 Siempre que se produzca cualquier alteración en el

Censo las tiendas, Economatos o establecimientos colectivos que la registren, consignarán en la parte interior de la cubierta de la colección de cupones, y en el lugar correspondiente a la clase de establecimiento de que se trate, los datos siguientes:

En caso de Altas: Los ya indicados en el apartado a) del artículo 8.º de estas Instrucciones; y En caso de Bajas: Habrá de indicarse, sobre la inscripción a que afecta la baja, la palabra Baja y la fecha en que ésta se produce.

Art. 37. Las altas de inscripción en establecimientos proveedores, que las Delegaciones conocerán, por los apéndices que reciban, se registrarán en la ficha de los causantes que exista en el Fichero local relativo a las Tarjetas e Abastecimiento y en los epígrafes «Padrones de clientes en que está inscrito inicialmente» o «Padrones de clientes en que está inscrito posteriormente», según corresponda.

### De los Apéndices a los Padrones y Censos

Art. 38 Las alteraciones de todo orden que se produzcan en los Padrones y Censos de clientes se registrarán en los Apéndices a los mismos, que constarán, por lo general, de tres partes:

- Sección de altas;
- Sección de bajas; y
- Resumen numérico de situación.

(Continuará)

## Notas deportivas

### Comentarios futbolísticos

Ayer no hubo partido en nuestra ciudad. La gran cantidad de nieve que tiene el campo de San Antonio, y el grado de congelación adquirido a causa de las deliciosas heladas que hemos disfrutado durante la pasada semana, han hecho infructuosos los esfuerzos del Avila por retirar aquella, por lo que el viernes hubo que dar cuenta a la Federación, que tuvo que suspender el partido previsto con el Béjar. Por la misma razón se ha suspendido, el encuentro que habían de jugar en Burgos el titular y el Atlético zamorano.

Como en este mes ni en el que viene existen días festivos aparte de los domingos, es casi seguro que estos partidos suspendidos haya que jugarlos entre semana, cuya fecha será señalada por la Nacional una vez estén los campos en condiciones. Para el Avila es un contratiempo, pues la taquilla ha de resentirse necesariamente. Y la sonrisa del tesorero será cada día más difícil.

Pero no es este asunto el que principalmente preocupa al club, con ser tan importante y no estar tan sobrado del vil metal.

Más le preocupa el hecho de que jugándose el partido en día laborable, no puedan muchos de sus entusiastas aficionados presenciar el partido, y darse el gusto de ver ganar al Avila. Es tanto el deseo que los hinchas del club tienen de verle meter goles y son tantas las ganas de presenciar partidos, que las circunstancias de que sus ocupaciones les impidan ver el que ha de jugarse con el Béjar tiene profundamente disgustada a la Directiva.

Pero con un poco de buena voluntad puede arreglarse. Una gestión con la Federación para que el partido no se juegue en viernes, y otra con la Cámara de Comercio, para que recomende que los establecimientos estén cerrados durante las dos miserables horas que

puede durar el partido, entre preparativos, descansos e interrupciones y *tutti contenti*. La gestión de la Federación esperamos sin duda que dé buen resultado. La del comercio también la creemos posible, puesto que todos se darán cuenta de la necesidad de que el Avila tenga laringes a su favor que le apoyen en momentos de tanta importancia. Porque aunque parezca que el partido no tiene importancia en definitiva, nosotros creemos lo contrario. Y no lo decidimos a humo de pajas.

Los restantes partidos del grupo, tuvieron los resultados que habíamos pronosticado. El Valladolid dió cuenta del Salamanca con 2 a 0; el Palencia se mereció al Imperio con 4 a 0, y la Segovia venció por 6 a 3 a la Ferroviaria. Las puntuaciones son, por lo tanto, las previstas en nuestra última crónica, y esperamos que los dos partidos suspendidos resulten conforme hemos pronosticado. Más que por nuestro crédito lo deseamos por haber pronosticado la victoria del Avila. Y más que nunca, deseamos acertar.

ZEDA

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de Enero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 004

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 04

Día 6 —Premiado con 25 pesetas, número 991

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 91

Tip. y Exc. de Senés Martín.-Avila

## Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

### CONCURSO DE BELENES

El pasado día 1, visitaron los belenes inscritos en el concurso organizado por el Secretariado Diocesano de Aspirantes, el Jurado designado, bajo la presidencia del señor consiliario diocesano, don Luis Serna. Revuelto después, acordó conceder los siguientes premios:

Primer premio de particulares a don Pedro Antero Estévez.

De Aspirantes.—Primer premio a Jesús Alonso Sencho (Centro de San Vicente). Segundo premio a Jesús Cillán (Centro de San Vicente). Tercer premio a Carmelo Jimeno (Centro San Juan Bosco)

En fecha que se comunicará a los interesados se les entregará los premios anunciados.

Salvador Jiménez Vegas Delegado diocesano de Aspirantes

### Algo sobre los belenes presentados

Verdaderamente el entusiasmo por los belenes progresa. A poco que se recuerde vemos que aparecen los mismos nombres que el año pasado. Don Pedro Antero que no ha dejado que nadie le supere entre los particulares; Jesús Alonso, que el año pasado obtuvo el segundo premio; Jesús Cillán, que obtuvo el primero, y Carmelo Jimeno, que mereció un accésit.

El señor Antero, que ve con gran satisfacción que el público abulense visita su Belén, este año le ha puesto más pequeño, pero es preciso darse cuenta del avance en la perfección belenística con que cada año enriquece su «Nacimiento». Recuerdo que en el primer concurso que organizó este Consejo Diocesano, presentó unas casas de muñecas o de Nikey, con luces desconcertantes que desdeñan de la propiedad histórica por muy bonitas que fueran. Hoy, (y he señalado esto para que sirva de ejemplo a esos impacientes muchachos que quieren hacer desembolsar a sus padres todo de una vez) las casas son de tipo oriental con sus cúpulas y terrazas; las figuras, cada una de ellas y todas en conjunto, en una disposición que parecen calculadas las distancias para dar, aun en un análisis minucioso, la sensación de aquel mundo en pequeño.

Por otra parte, los señores de Antero, tan compenetrados en su Belén, nos sirven de «clerones» por todas aquellas encrucijadas, haciéndonos conocer si no por su nombre, por su postura, cada una de las figuras que nos encontramos, en su por qué del sitio donde están. Les distintas onalidades de luz, con el fondo en consonancia del conjunto, aumentan la belleza total. En cuanto a la propiedad histórica, simplemente apuntamos que no hay iglesias, no hay surtidores (perdón, sí) no hay muchas cosas que en otros vimos y que alguna vez lo diremos y sí, hay otras, que los que vayan a verlo lo dirán.

El padre de Jesús Alonso nos dice: «Así llevan todo el día». llamando a la puerta para que les enseñen el Nacimiento. Verdaderamente lo merece. Parece de brujería esas transiciones de luz, de claridad, semioscuridad a oscuridad de noche estrellada... Sin brusquedad. Sin dar a llaves ni perillas. No sé que hacen. Dijeron que era unos cuchillos, agua y sal. Además este año, parece el doble que el año pasado. Con un fondo mayor, ha arabizado los tipos, situándolos entre palmeras y áridas estepas en aquella Tierra Santa. Recuerdo haber visto este Belén con casas de nuestro Occidente y con faltas como las que hemos podido ver en los que comienzan a ponerlo en estos años últimos, pero hoy... para qué de-

cir más. Ha merecido el primer premio, que además será presentado al Concurso Nacional que organiza el Secretariado Nacional de Aspirantes del Consejo Superior de los J. de A. C.

El del segundo premio también ha progresado, aunque haya disminuido en prelación. Magnífica la presentación del Belén en primer plano y como centro de atención de conjunto. Muy bien, también, la tonalidad del amanecer, unión y disposición de las figuras. Ante todo cabe destacar la extensa cultura del señor Cillán que se ve reflejada en el Belén en sus aspectos religioso, artístico y de gusto. Verdaderamente fué un problema para el Jurado, el saber por cuál de los dos habría de decidirse para primer premio.

Y aquel, que el año pasado se analábamos, como uno de los que habían destacado por su pobreza, en un esfuerzo de Carmelo Jiménez que a pesar de su corta edad ha ido construyendo y pintando, todo lo que él veía por los escaparates de estas cosas y casas, nos ha presentado un Belén digno de merecer este tercer premio.

La belleza del colorido al natural y las figuras verdaderamente artísticas son aspectos que destacan en el de Osset y en el de Mariano Aboín.

Lástima que el de Sergio Barbosa ocupe un sitio tan reducido. Esas figuras merecen un espacio mayor para que viéramos en Avila nacimientos de altura en todos los aspectos. Los que se presentaron este año por primera vez, tenían cosas originales hasta tal punto, que alguno estuvo en trance de pasar a primera división, como diríamos en términos futbolísticos por eso

### Ha sido un error...

que algunos no se han presentado porque habían visto otros mejores que los suyos. Mejores, a su entender, ya que no porque nos deslumbraran con fastuosidades y tengan muchas figuras, están bien. A veces resultan verdaderas casas de muñecas, mejor que Belenes; en cambio, el año pasado hubo uno pequeño con mérito, como los premiados, que mereció una mención de honor y en el que hasta las mismas figuras eran hechas por los chicos. De esto nos interesa más. Queremos, y este es el deseo del Consejo al organizar estos concursos, que no haya un hogar en donde como sea, de papel, de barro, de talla, etc., no exista esta compañía tan grata del Niño Dios que derrama bendiciones en las familias y que esta visita de un Jurado sirva de estímulo para que en sucesivos años se vayan perfeccionando.

Por el Jurado, Cándido Martín.

## ENFERMOS NERVIOSOS

SANATORIO CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL

Curas de reposo. Cinco pabellones. Parques independientes. DOCTOR PEREIRA.

Arturo Sorla, 400. Ciudad Lineal (Madrid). Teléfono 51649.

Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 67403. (C. S. núm 5942)

Compro pelo cerda, caballo y mular en pequeñas y grandes cantidades. Ajates núm. 62. Andrés Hurtado Pastor.

### Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13 —Madrid.

## Desde Casavieja Adolfo de Sandoval

Notas navideñas

(In-memoriam)

Rodando, rodando el tiempo, llegaron y pasáronse las fiestas navideñas, y con ellas, los últimos alientos del caducado año viejo.

En lo profundo de muchas almas ha quedado, como eco de resonancia que se extingue, aquel hondo pensamiento del poeta:

«Día por día ¡qué desengaño!  
¡Cuanto menos se piensa  
se pasa el año...!»

Y se pasó, sí; con el suave ritmo del tranquilo vivir —privilegio hoy día de unos pocos rincositos afortunados de la tierra. Como pasaron también aquellas noches serenas que con sus tradicionales rondas alegraron los mozos de la villa. Como pasó la grandiosa solemnidad litúrgica de la Misa del Gallo, con las tiernas melodías de los pastoriles villancicos al Divino Infante recién nacido; y el desfile ante su cuna de la abigarrada muchedumbre de fieles en reverente adoración.

En homenaje a El repartieronse en la mañana de Navidad numerosas prendas de vestido y calzado a más de un centenar de pobres de la localidad, adquirido todo ello con la aportación generosa del Ayuntamiento y alguno que otro donante.

En el acto del reparto, verificado en el amplio Comedor de Auxilio Social, en presencia de las autoridades y numeroso público, el señor párroco hizo resaltar el inmenso valor de la caridad cristiana cuando va acompañada de la justicia social; cuando, como en el presente caso, al practicarla se tiene en cuenta juntamente con la indigencia del socorrido, su acreditado comportamiento moral y religioso, y tratándose de pequeños, su asistencia asidua a las clases escolares y a la catequesis parroquial.

Encargóse de la adquisición y reparto de las prendas la jefe local de la Sección Femenina de Falange, doña Sagrario Pulido, acompañada de otras camaradas.

Merecen también destacarse con singular relieve las dos veladitas con que los niños de la villa nos han obsequiado en estas fiestas navideñas. La una organizada y dirigida por los laboriosos profesores del grupo escolar, y ejecutada con admirable maestría por sus infantiles alumnos. La otra ejecutada por los niños de la catequesis parroquial y aspirantado de A. C. bajo la dirección de sus catequistas, interpretando maravillosamente la simpática comedia «A las puertas del Cielo», con el festivo sainete «Doña Francisquita y doña Francisca».

Lo recaudado en la primera se ha destinado a las Misiones, lo de la segunda función se entregó a beneficio de la Congregación de la Doctrina Cristiana y del aspirantado de Acción Católica.

Con este precioso epílogo, fruto de la paz navideña que para todo el mundo anhelamos, despedimos al año que se fué, y saludamos al borezados la aurora risueña del nuevo que ha comenzado.

El corresponsal.

## COMPRARIA

Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

SE VENDE caballo semental, tres años, cruce percherón. Viñega de Moraña. Mariano González.

### TRABAJADOR!

Aseguras la educación y el porvenir de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y al de Escolaridad.

Parece que aún va vagando por la vía, parece que el tálamo nupcial de sus amores con la hermosura tiene todavía fríos labios de azahares. Qué doloroso es ver como transmontan las lunas con quien soñamos en la silenciosa quietud de la noche, como se van lentamente, irremediablemente, los aromas, y se desvanecen, se pierden, sin que podamos detenerles, sin que nuestro amor alcance a aprisionarles. Vivimos del adios, como de una sombra detrás de otra sombra en la interminable procesión de nuestros anhelos; no hay quien contenga la fatalidad de diluirse de la luz; es imposible impedir que al fin se cierren los párpados de la vida cuando el reloj del destino ha dado la campanada última.

Partió el poeta, soñando, ambicionando quizás amores inmortales en la vida de ultratumba, queriendo hallar allá la vida de los seres que cantó y el alma de los paisajes de su Toledo, Segovia, Avila en que solía sumergirse con voluptuosidades de artista insaciable, después de haber hallado que el mejor bien del suelo es una puerta al valle y un piano sin consuelo.

La música fué la obsesión del poeta: música en el verso, música en lo visitado, música en el piano. Comprendió la sublimidad del arte divino regado en el mundo como lluvia de arco iris sutiles con la misión de elevar a los espíritus a la perfección. Y fiel a lo de su interior ajeno al vulgo, poseído de la majestad de los seres superiores, aun en el fondo de la realidad humillada, amó siempre con predilección la música selecta, la magníficamente inspirada y certeramente grabada, la de Liszt, la de Chopin, la de Wilde, la de Rubén Darío, sobre todo. En el alma de don Adolfo se nota el paso de las brisas benéficas de esos grandes maestros; con esas brisas veníanse los aromas ultrahumanos, se saturaba de ellos, sentía hondamente la realidad su blimada y se ponía a cantar, con ternura, calladamente rememorando las pasadas visiones, ampliando todo con los anchos horizontes del simbolismo, cruzando sin descanso y con lucidez de visión por los empolvados cañinos de la mitología, acariciando de vez en cuando las mejillas amadas de alguna ilusión.

Pero el rumor trágico de la verdad de la existencia, el frío aletear de las quijadas adoloridas, y la mirrada lánguida de las penas crueles, llegaban hasta su frente en las horas de lúcida visión, y aclaraban los ojos del soñador. Allí era cuando el poeta, herido en la intimidad, conservando el rostro austero y señorial de hidalgo, silencioso pedía una melodía triste a la lira de su espíritu, y se ponía a llorar, intensa, misteriosamente, abriendo los ojos interiores y meditando, entre el caer lento de las nieves que el destino suele nevar sobre las almas de masado ardientes y poderosas como volcán.

El dulce y valiente poeta, paladín de la verdad única, que hasta poco veíamos pasar por nuestras calles, ensimismado, pensativo, sintió hondamente el sarcasmo de las realidades, no se asustó, tuvo la sonrisa mágica que poseen los abismados en los éteres de la altura.

Hermosa alma, trémula como un violín centenarío, bañada ya cariñosamente en los perfumes de lo anhelado, de lo tan lejos y tan cerca, bajo las sombras de cariño reverente..., descansa en paz.

El caballero del Arco Mariscal

### EMPRESARIO:

La sanción del recargo por demora en el Régimen de Subsidios Familiares encierra una sanción moral de incumplimiento, que no debes consentir.

# EL EJERCITO ALEMAN FUERZA EL PASO DEL RIN

## Todos los planes aliados han sido malogrados

«Alemania lucha hoy --dice Londres-- con una fuerza y brillantez militar que no se creía posible»

Gran Cuartel General del Fuhrer, 6.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Continúan los duros combates en las alas del saliente del saliente del frente, entre el Mosa y el Mosela. El primer ejército norteamericano, que ataca con importantes fuerzas nuestro frente del norte continúa sufriendo pérdidas ante el fuego de nuestras defensas.

En el sector de Bastogne, nuestras formaciones blindadas, en ataques procedentes del norte y del este, han rechazado al adversario hacia la ciudad capturando más de 400 prisioneros.

En Alsacia y en Lorena nuestras tropas avanzan. Durante la persecución del enemigo ha sido limpiada de norteamericanos toda la región comprendida entre Wissemburgo y Selz, a orillas del Rin, y reconquistadas numerosas localidades.

Al norte de Estrasburgo, nuestras fuerzas forzaron el paso del Rin por sorpresa en varios puntos. Ayer fueron destruidos o cogidos en el frente del Oeste 35 carros enemigos.

Fuerzas de choque, procedentes de las fortalezas de la Gironda septentrional, han volado la vía férrea que conduce a Saujon, en una extensión de seis kilómetros y han destruido las posiciones de campaña enemigas que se encontraban en este sector.—EFE.

LONDRES, 6.—«Los alemanes han malogrado los planes aliados en toda la extensión del frente occidental; desalojaron a las fuerzas del séptimo ejército norteamericano del territorio que ocupaban en el Palatinado y cortaron la importante carretera Sarreguemines Hagenau», dice un enviado especial de la agencia Réuter cerca del Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. «Alemania lucha hoy con una fuerza y brillantez militar que hasta los pesimistas y, sin duda, aquellos optimistas que decían que Alemania sería derrotada antes de Navidad no creían posible cuando el Ejército alemán fué arrojado de Francia en el verano pasado.»—EFE.

LONDRES, 6.—Los alemanes

han embestido furiosamente contra los británicos de la extremidad occidental del saliente de las Ardenas y han reconquistado Bure, a seis kilómetros al sur de Rochefort, comunica un enviado especial de la agencia Réuter cerca del tercer ejército norteamericano. La 30 división estadounidense —añade— ha cruzado el río Ambrève al sur de Stavelot, frente a una resistencia, y ha avanzado más de kilómetro y medio. La resistencia ofrecida a la tercera división blindada ha disminuido, y dicha división presiona intensamente sobre el cruce de carreteras de Fraiture, a ocho kilómetros al sudeste de Grandmenil. Los alemanes —termina la información— están llevando ese frente tropas de refresco, calculándose que von Rundstedt tiene empuñadas en el saliente ardénés 30 divisiones.—EFE.

### Gran batalla de desgaste

BERLIN, 6.—El portavoz militar de la Wilhelmstrasse ha calificado de «completa batalla de desgaste para las divisiones de ataque anglo norteamericanas» los combates que se libran actualmente en los flancos norte y sur de la zona de penetración alemana en las Ardenas. «El Mando alemán se interesa ante todo—dijo—por el hecho de que el envío de importantes formaciones adversarias al punto neurálgico de la batalla de invierno de las Ardenas ha debilitado considerablemente la potencia de ataque de los anglo norteamericanos en el resto del frente del Oeste. Por parte alemana se han sacado las consecuencias de ello; los combates en Alsacia y Lorena no tienen ya carácter local. El signo esencial de la situación en el frente occidental es que el Mando alemán la domina en toda la extensión del mismo.»—EFE.

### Lucha en Gramsheim y Oifendorf

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 6.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Durante el día de ayer hubo actividad patrullera aliada a orillas del río Mosa. Frente a una resistencia dura y tenaz prosiguió nuestro ataque contra el flanco septentrional del saliente de las Ardenas; el avance es lento, habiéndose ganado hasta mil metros de terreno en varios sectores, especialmente al suroeste de Stavelot, donde fueron rechazados varios contraataques enemigos.

En el flanco meridional del saliente continuó la fuerte presión enemiga mediante contraataques de infantería y tanques enemigos. Ha sido rechazado un pequeño empuje enemigo tres kilómetros al oeste de Tulle. Un fuerte contraataque alemán, apoyado por 15 o 20 tanques, dió lugar a un combate tres kilómetros al oeste

de Mande. Nuestras fuerzas se han retirado de Vichamps a un terreno de altura situado a tres kilómetros al noreste de Bastogne. Nuestra artillería ha rechazado un contraataque de carros e infantería germanos en la comarca de de Wardin, y otro, más pequeño, en Narlange.

En los Bajos Vosgos, tras un día de dura lucha, fué contenido el intento enemigo para ensanchar su saliente al sureste de Bitche. Han sido reducidos los elementos alemanes que habían conseguido infiltrarse en dirección sur, en la comarca de Winges.

Tropas germanas cruzaron el Rin, 13 kilómetros al sur de Es

trasburgo, y penetraron en Gramsheim. Ofensas luchándose en ambas localidades.»—EFE.

### Penetraciones aliadas

PARIS, 6.—Las fuerzas anglo norteamericanas, que bajo el mando del mariscal Montgomery presionan contra el flanco norte del saliente alemán, han efectuado penetraciones en casi toda la línea del frente, avanzando hasta una profundidad de cuatro kilómetros en un punto, comunica un corresponsal de guerra de los Estados Unidos. Añade que han sido reconquistados cinco pueblos y que las fuerzas aliadas ganaron terreno en otros seis.—EFE.

# Vanguardias canadienses ocupan San Alberto

## Actividad naval aliada en el Mediterráneo

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 6.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Mar: Durante los ocho días últimos nuestros barcos prestaron apoyo continuo a las tropas aliadas cerca de la frontera franco italiana. Los destructores galcs «Trombe», «Le Fortune», «Apostrophe» y «Lacey» efectuaron bombardeos coronados por el éxito, a pesar de un tiempo muy malo.

Quince grupos de ejércitos: En el flanco derecho del octavo ejército, las vanguardias canadienses han alcanzado el río Reno y ocupado San Alberto. Más al sur tropas del octavo ejército han eliminado toda resistencia organizada del enemigo al este del río Senio, al sur de Codignola. En el frente del quinto ejército hubo una intensa actividad patrullera.

Aire: Pequeñas formaciones de bombarderos pesados, medios y ligeros y de cazabombarderos de la aviación estratégica, atacaron ayer puestas en Yugoslavia. A pesar del mal tiempo, que redujo grandemente las operaciones tácticas, cazas y cazabombarderos volaron sobre el frente italiano y atacaron objetivos ruteros y ferroviarios detrás de las líneas ger-

manas. Cazas de la aviación balcánica atacaron posiciones y movimientos enemigos en Yugoslavia.

No ha regresado un avión aliado de todas estas operaciones. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer unos 600 vuelos.

### Ataques contenidos en Faenza

BERLIN, 6.—Del comunicado oficial: «En el centro de Italia, nuestras tropas han rechazado ataques enemigos al norte de Faenza. En la orilla meridional del lago Comaccio, las formaciones británicas han sido contenidas ante nuestro nuevo frente defensivo.»—EFE.

## Nuevos y numerosos emplazamientos para las V

### Parece ser que se están construyendo en el norte de Italia

GINEBRA, 6.—Los alemanes están construyendo numerosos emplazamientos de lanzamiento de V-1 y V-2 en el norte de Italia, según noticias de esta región que publica el «Journal de Geneve». La noticia agrega que los alemanes tienen la intención de usar las «V» contra las tropas aliadas en el valle del Po y contra los rusos si entran en Croacia.—EFE.

### Bombardeo de Berlín Hannover

BERLIN, 6.—Comunicado oficial: «El territorio del Rin y del Mein fué el objetivo de los ataques de terror efectuados ayer por bombarderos norteamericanos contra Alemania occidental. A la caída de la tarde, los ingleses efectuaron dos ataques de terror contra la ciudad de Hannover. Aviones rápidos de combate arrojaron bombas sobre la capital del Reich. La caza nocturna alemana derribó

# Tropas alemanas rompen las líneas rusas de Prusia oriental

BERLIN, 6.—Del comunicado oficial: «En los Balcanes, el adversario ha perdido, al sur de Vucovar, a orillas del Danubio, más de 850 muertos comprobados durante los últimos combates. El enemigo abandonó en su fuga 95 ametralladoras y 22 cañones anticarro, que cayeron en nuestro poder. Por parte alemana sólo diez hombres murieron en los mismos combates.

Los defensores germano húngaros de Budapest continúan manteniéndose contra los ataques de los bolcheviques efectuados ayer, sobre todo, en la parte este de dicho frente. La presión enemiga entre el Gran y Grossteffelsdorf, en la frontera meridional eslovaca, continúa. La mayor parte de los ataques soviéticos fueron rechazados en el glacis de nuestras posiciones por el fuego concéntrico de nuestras armas.

Granaderos y carros alemanes invadieron por sorpresa en el territorio fronterizo de Prusia oriental, al noroeste de Naupel, el sistema de trincheras bolcheviques escalonado en profundidad. Después de haber destruido quince carros y veintinueve piezas de artillería, los soldados alemanes regresaron a sus líneas con numerosos prisioneros y armas, capturados en el transcurso de estas operaciones. El adversario ha su-

frido pérdidas muy elevadas»—EFE.

### Avance alemán en Curlandia

BERLIN, 6.—En Curlandia, importantes formaciones alemanas atacaron al alba, mientras nevaba, en el espacio comprendido entre las líneas férreas de Mittau a Frawenburg y a Tuklum, tras una preparación artillera y de lanzallamas, en una longitud de diez kilómetros, anuncia la oficina de Información Internacional.

Los soviets opusieron inmediatamente gran cantidad de fuerzas para contener el ataque alemán, pero se estrellaron ante el fuego de barrera alemana y las formaciones de neblina artificial, lo que permitió al Mando alemán avanzar notablemente su principal línea de combate.—EFE.

### Llamamiento a todos los hombres útiles

STEINMANGER, 6.—Los puestos de mando de la capital húngara han dirigido un llamamiento a todos los hombres comprendidos entre los dieciséis y cuarenta años de edad para que se presenten inmediatamente a participar activamente en la defensa de Budapest.

De la orden sólo se exceptúan a aquellos que realicen trabajos indispensables; por ejemplo, panaderos y médicos.—EFE.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

### Delegación Provincial de Avila

#### Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de marzo de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: 5 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares. 1 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a reanudar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

28 aviones enemigos y la defensa antiáerea otros 21 aparatos, casi exclusivamente bombarderos de tramoteros.»—EFE.

### Bombardeos contra Alemania

CUARTEL GENERAL ALIADO, 6.—Comunicado oficial: «Cazabombarderos atacaron ayer a las fuerzas alemanas en la isla de Schouwen y al norte del río Mosa, un puente de ferrocarril en Gulemborg y otro de carretera en Vianen, al sur de Utrecht. Otros cazabombarderos atacaron locomotoras, vagones y vehículos motorizados desde Hangel, a través de Muuster y Hamni hasta Coblenza.

Más de mil bombarderos pesados con escolta de unos 500 cazas atacaron los nudos ferroviarios en toda la región que se extiende entre Colonia y Karlsruhe de norte a sur y la línea Sigfrido hasta más de allá de Francfort de este a oeste.—EFE.

tuación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- a) Que ambos contrayentes sean solteros.
- b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15 hasta el día 31 de Enero corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de indigestión y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

Dr. Visconti

VENTA EN PAQUETADO

### Aquí está su porvenir

1.000 Cursos gratis Contabilidad, Taquígrafa, Bancos, Radio, Electricista, Tintorería, Agrimensor, Preparador de vinos, Fabricante de Jabones, Corte y Confección, Belleza Femenina. Idiomas. Aproveche esta oportunidad escribiendo hoy mismo a C. E. C. Y. P.—ELDA (Alicante)

### Imprenta y Litografía ORTEGA. (Valencia)

Necesita representante. Diríjese por escrito con referencias a esta Casa.

**Reumático**

Linimento

**Masagil**

Calmará su dolor.

LABORATORIO:

**PEREZ GIMENEZ**

Cens. Sanit. núm. 2.046

Contra la sarna: **SARNICAL AGEITE BRUJO**

Contra todos los parásitos.

**SE COMPRA**

motor gas pobre o aceite pesado. Otro Diesel 70 H. P. dos alternadores. Apartado 837. BILBAO.

**SE COMPRA**

máquina frigorífica usada. Otra grande, serpentines y depósitos de chapa. Apartado 837. BILBAO

### TELEFONO 457 INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2.—Avila

Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

## Ha comenzado en Avila la campaña de Acción Católica pro recristianización de la familia

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ofició una Misa de Comunión a la que asistieron miembros de las cuatro Ramas

Por la tarde se celebró en la Catedral un solemne acto eucarístico, pronunciando el Prelado una plática con las oportunas consignas

La Acción Católica Diocesana celebró ayer con gran solemnidad la Fiesta de la Sagrada Familia y en ella el comienzo de la campaña «pro familia cristiana», imperada por la Junta Central de Acción Católica Española, que ha de durar dos años y a la cual se hicieron notables referencias en la última Asamblea Diocesana de Acción Católica.

A las nueve de la mañana celebró el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis una Misa de Comunión a la que asistieron miembros de las Cuatro Ramas, presididos por el Consejo Diocesano en pleno. Por la tarde, a las seis, tuvo lugar un solemne acto eucarístico, rezándose la estación al Santísimo Sacramento y el Santo Rosario. A continuación escucharon los asistentes

### Una plática del Prelado

Comenzó el doctor Moro Briz haciendo notar la doble finalidad de la devota reunión: cabe las naves del templo catedralicio: honrar a la Santa Familia de Nazaret e inaugurar la campaña de Acción Católica «pro recristianización de la familia». La Iglesia nos propone en las festividades del ciclo litúrgico el ejemplo de los Santos para que nosotros imitemos su conducta en nuestra vida. Los más altos ejemplos son indudablemente los que la Sagrada Familia nos dió en el humilde hogar de Nazaret. Invita a sus oyentes a interesarse con el espíritu en las habitaciones de aquella casita y a la contemplación imaginaria de la vida de aquellas tres celestiales personas. Es indudable que de estas consideraciones hemos de obtener provechosísimos frutos en orden a nuestro comportamiento particular.

Habla seguidamente de la paginización de la familia, mal social que se va extendiendo incluso

### Junta provincial de Carburantes Líquidos de Avila

Se pone en conocimiento de todos los usuarios de tarjeta de aprovisionamiento clase «A» (turismos), que por disposición de la Comisaría de Carburantes Líquidos a partir de 1.º de febrero del año actual, esta clase de tarjetas no pueden extraer el cupo correspondiente más que en la agencia provincial de CAMPSA perteneciente a la Junta donde se halla inscrita dicha tarjeta.

El gobernador civil presidente, Luis Valero Bermejo.—El secretario Severiano Ramos.

### Centro Cultural Abulense

La conferencia del jueves próximo, 11 de enero, que, como de costumbre, se tendrá en el Instituto de Enseñanza Media a las 7,30 de la tarde, correrá a cargo de don José María Fernández, quien disertará sobre el tema «Avila en los caminos de la Península Ibérica», argumento interesante en estos días de la inauguración de la línea eléctrica.

AMA DE CRIA, 20 años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón: Romualdo San Segundo, en Navatagordo

a nuestra Diócesis y expone con dolor el que cada vez se acrecienta más en su ánimo con motivo de la visita pastoral, en la que tiene ocasión de comprobar los daños que causan estas innovaciones del modernismo, así como en la Capital, donde se acusa su pretexto de distracciones en muchas familias un abandono del hogar por parte de los esposos y otros males, como el que denomina el Prelado de las «cunas vacías». Esta desorganización de la familia es el arma de los enemigos de Dios y de España contra el espíritu cristiano, pues saben que la familia es precisamente el reduto de ese buen espíritu frente al estado social de paginización que el cine propaga. Estos enemigos de la familia tienden a la desunión de los esposos dentro del matrimonio y a ello obedece la implantación del divorcio en las legislaciones y esa equívoca concepción de la pertenencia de los hijos al Estado que tanto daño causan a la educación de los mismos.

El Prelado ansía celebrar un magno acto durante esta Campaña de la A. C. en el que los fieles llenen las naves de nuestro primer templo para tratar por extenso estos temas. Entre tanto ruega a los fieles de la Acción Católica que pidan al Cielo la gracia y fruto práctico de esta campaña y que por todos los medios a su alcance propaguen la necesaria restauración de la familia cristiana si queremos salvarnos y salvar a nuestra Patria.

Después de la alocución del Prelado se rezaron las preces a la Sagrada Familia y a continuación se hizo la reserva de Su Divina Majestad dando la bendición con el Santísimo el excelentísimo señor Obispo.

### El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil ha comenzado su visita a los pueblos de la provincia

Acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes ha visitado el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento los pueblos de Velayos y Mingorría. En Velayos se dirigió al Ayuntamiento donde fueron expuestos a nuestra primera autoridad los problemas locales. Luego estuvo en la iglesia parroquial e inspeccionó las instalaciones de Auxilio Social y Sindicatos. En Mingorría mantuvo igualmente detenida conferencia con las autoridades del pueblo.

Hoy ha visitado Cebreros y diversos pueblos del partido judicial.

SE VENDE un cachorro gaudioso de tres años, superior para el bicho, en Collado de Contreras (Avila) Ignacio Báñez.

PERDIDA de una guerrera de oficial de Aviación en el trayecto de la Estación a San Juan de la Cruz. Se ruega su devolución en esta última número 14 donde se gratificará.

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DEL TENIENTE AREVALO, 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

## CRONICA ABULENSE: La caridad en acción, política del Movimiento

### Los Santos Reyes han traído a Avila numerosos regalos y juguetes

**La fiesta de la Epifanía**  
Con gran esplendor se celebró en Avila el día de los Santos Reyes. En la Catedral ofició de medio pontifical el Prelado. Ocupó la Sagrada Cátedra el magistrado, señor Róbledo, quien expuso la importancia de esta gran fiesta de la Iglesia Católica en que se conmemora la manifestación de Jesús y vocación del mundo gentil a la fe y a los frutos de la Redención, discurrendo sobre textos de San Pablo y de San Agustín, en los que dichos Santos explican el beneficio concedido a la Humanidad en la Epifanía y haciendo notar cómo esta festividad es eminentemente misional por cuanto quienes desconocen a Cristo fueron igualmente comprendidos en los anhelos mesiánicos, invitando a los cristianos a dar gracias a Dios por su selección y a pedir por la propagación de la fe en todas las latitudes de la tierra.

### Repartos de juguetes, ropas y alimentos

**En la Prisión Provincial**  
En la Prisión provincial tuvo lugar el día de Reyes el reparto de juguetes a más de cuarenta niños, hijos de reclusos, a quienes se permitió estar con sus padres. Presidió el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Valero Bermejo, acompañado por una representación del de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Mayor Encinar, y el Teniente de la Guardia civil, señor Castro. La Sección Femenina cantó la Misa «de Angelis» dirigida por el Maestro Guío. La rondalla de la prisión interpretó a continuación diversas composiciones musicales con gran armonía de conjunto.

El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil hizo personalmente entrega de los juguetes a los niños y después visitó las dependencias del establecimiento penitenciario acompañado por el Administrador, señor Mata, y el profesor, señor Martín Gil, y de más oficiales. También presidió el reparto de ropas a las reclusas en su departamento, visitando nuestra primera autoridad la enfermería con el médico oficial, señor Jiménez.

El industrial de esta plaza, señor Moyano hizo un donativo de tabaco, caramelos y una peseta a cada recluso, siendo elogiado su ejemplo.

### Entrega de ropas adquiridas por Ayuda Nacional Sindicalista

Organizado por la Sección Femenina se ha celebrado el día de Reyes el reparto de ropas adquiridas con cargo a los fondos de Ayuda Nacional Sindicalista. En el salón de actos del excelentísimo

Ayuntamiento con asistencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, jefe del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, delegados provinciales de Educación Popular y CNS, etc. etc., se procedió al reparto, que hizo el camarada Valero Bermejo, de unas seiscientas prendas de abrigo, interesándose por la situación de los humildes que conversaron con nuestra primera autoridad, particularmente después del acto.

### Brillante cabalgata del Frente de Juventudes

Anteanoche desfiló por las calles de nuestra ciudad una brillante cabalgata organizada por la Delegación provincial del Frente de Juventudes para repartir entre los niños pobres los juguetes y regalos que los Santos Reyes habían dejado en la referida Delegación Provincial con destino a muchos niños que habían olvidado poner en la ventana de sus casas los zapatos o zapatillas. Los Santos Reyes Magos no olvidan a nadie por humilde que sea en nuestra España querida, gobernada por el Caudillo glorioso que ganó para ella esta paz que disfrutamos. Dios premie a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes esta cristiana tarea de llevar alegría por doquier.

De la cabalgata hemos de hacer constar que era extraordinariamente lucida; y no aludimos con esto a las numerosas antorchas que iluminaban su paso por nuestras calles nevadas en las que ponían una nota muy original el desfile de heraldos, el carro triunfal con el arca de ilusión infantil y la escolta. Cumple además destacar la preciosa colaboración de la Academia de Intendencia de la que figuraban diversos elementos de la compañía de tropa.

### En la Casa Social Católica

Esta benemérita sociedad conmemoró anteayer la fiesta de los Reyes con un acto muy brillante. A las doce de la mañana el ludo teatro de su propiedad vióse invadido por nutrida concurrencia de socios, acompañados de sus hijos. Empezó la fiesta con la exhibición de bonitas películas de orden religioso y deportivo. A continuación se cantaron preciosos villancicos y se recitaron poesías por los niños que asisten a sus escuelas, dirigidos por su maestro, don Gaudencio; después se representaron diversas obras de gran comicidad por el notable Cuadro Artístico de la Casa Social Católica, y finalmente entre los gritos de entusiasmo de la concurrencia infantil se repartieron bolsitas de golosinas y cuatrocientos regalitos.

El acto fué presidido por el director don Joaquín Galache y el vocal don Casimiro Hernández.

### En la parroquia de San Pedro

La catequesis parroquial congregó bajo las naves de su templo

**Dr. S. LEON**  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalitimo 13  
Teléfono 260  
(Censo: sanitario núm. 638)

a los niños y niñas que acuden todos los domingos a aprender el Catecismo.

En torno a una bellísima imagen del Divino Infante aparecieron algunos pequeños vestidos con trajes rústicos que si no oyeron el prógón angélico cual los pastores de Belén, sí percibieron con mucha atención por cierto la voz del Vicario de Jesús en la tierra, representado, con vestiduras papales, por un muchacho quien con voz potente y mucha soltura dijo algunos parrufitos de la famosa alocución de Pio XII a los niños por El acogidos en Roma.

Seguidamente los chiquillos dejaron oír sus voces de alabanza al Niño, terminando el hermoso homenaje con los obsequios del día que fueron abundantes juguetes y una merienda que se repartieron a más de 200 niños.

Al acto asistieron el clero de la parroquia y las incansables catequistas señoritas de Coya, Sánchez Merino, Santa María, Jiménez y Alvarez.

### En Barco de Avila

En la villa de Barco de Avila, se han repartido por iniciativa de las autoridades locales y secundados por la Sección Femenina en colaboración con Acción Católica, durante las fiestas de Navidad, más de 60 bolsas con alimentos varios, carne, tocino, arroz, pan, vino generoso, pasta y dulces de fruta, entre las familias necesitadas de la localidad.

### En las Navas del Marqués

NAVAS DEL MARQUES.—Costeado por el Ayuntamiento y en un acto organizado por la Sección Femenina y Auxilio Social, se ha verificado el reparto de juguetes y prendas de abrigo a las familias humildes, en un valor de más de quinientas pesetas.

### De días

Mañana celebra su oronástico el docto profesor del Colegio de Santo Tomás, R. P. Vidal Cemente.

### Testimonio de gratitud

La esposa, hermanos y demás familia de don Salustiano Vallejo Ceps, cartero mayor que fué de la Central de Correos de esta capital, agradecen a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesar con motivo del fallecimiento de dicho señor (que en paz descanse), ocurrido días pasados.

### Aniversarios

Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Claudio Rueda Martín jefe de Negociado de esta Administración de Correos. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en la parroquia de San Juan. Reiteramos nuestro sentimiento a sus familiares.

**Restauración Cristiana de la Familia**  
MUJER: ¿Quieres restaurar el hogar cristiano?  
AFANATE: Por inculcar en él un sentido católico de la vida que haga pensar, desear y obrar como Cristo.  
Mujeres de Acción Católica

### Interesante velada teatral en el Seminario Diocesano

Fué representado el drama misional «La Esfinge Blanca» presidiendo la asistencia el Excmo. Sr. Obispo

En la tarde del día seis se celebró en el Seminario Diocesano una interesantísima velada teatral con la puesta en escena del hermoso drama misional «La Esfinge Blanca». En la presidencia figuraba el Prelado de la Diócesis, acompañado por ilustres prebendados, profesores del Seminario y del Real Monasterio de Santo Tomás, director de EL DIARIO DE AVILA, varios sacerdotes y representaciones seculares invitadas al acto.

Los seminaristas don Armindo Esteban, don Bernardino Jiménez, don Manuel Alonso, don Mariano Sanchidrián, don Celedonio López, don Pedro Díez, don Francisco Gallego, don Anacleto Fernández, don Francisco García, don Segundo B'n'to, don Vicente Bermejo, don Domingo Emilio don Cristóbal Sánchez, don Victorio Gutiérrez y don Anatolio Hernández, interpretaron a maravilla los diálogos de los diversos personajes siendo aplaudidos varios pasajes del drama así como el final de los actos. Todos los actores rayaron a grande altura en el desempeño de sus respectivos papeles.

### «La Esfinge Blanca»

Es una hermosa pieza teatral cuyo argumento se desarrolla en el templo del Sol de la ciudad de Menfis. El gran sacerdote, que es tá ciego y representa a la gentilidad, iluminado por una luz interior, abomina del culto de los dioses y solo lo sigue en apariencia.

A tal conversión contribuye el doctor de la Ley Abas que le descubre la llegada a Merfis de la Sagrada Familia.

Menfis conmemora con solemne aparato la fiesta ritual del Nilo.

El judío Ibrahim, viejo usurero e intrigante, sorprende al gran sacerdote que viene con su nieto Svrís y Abias de visitar a la misteriosa familia que acaba de llegar a Menfis, con lo cual los enemigos del gran sacerdote se alzan contra él. Los clarines ro años motivan un final belicoso y dramático que enardece los ánimos turbulentos de los egipcios.

La Sagrada Familia ha regresado a su país.

Cuando los conjurados intentan asaltar el templo aparece el gran sacerdote que con sus palabras, confirmadas por un prodigioso portento — la curación de su ceguera — lleva la paz a los asaltantes quienes terminan alabando al Salvador del mundo.

Se debe este drama misional a la pluma fecunda de don Juan José Pérez Ormazabal. La dirección escénica corrió a cargo de don Luis Hernández y don Julián Chorro. La parte musical fué dirigida por el maestro Agullera. Las decoraciones fueron pintadas por don Eusebio Gómez y don Angelino Rodríguez, con gran acierto hasta prometer en la pintura brillantes actuaciones futuras. El vestuario y maquillaje lo dispuso don Antonio Garzón y la tramoya y cambios de luz don Fausto Jiménez.

Felicitemos a los simpáticos seminaristas y a sus superiores y directores por el éxito de esta velada solemne y de las otras privadas con que han sabido amenizar las vacaciones navideñas.

Los beneméritos Padres Dominicos tuvieron igualmente «menas» veladas con que los estudiosos jóvenes del Colegio de Santo Tomás distrajeran en sana alegría las Pascuas de Navidad.

**Temperaturas extremas de hoy en Avila**  
Máxima +20 a las 13 horas  
Mínima, -3,6 a las 9 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

SE NECESITA cocinera buenos informes. Eduardo Marquina, 33, Mariano Miguel.